



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
24 февраля 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Воспитанники Центра семьи "Таймырский" побывали на экскурсии в районной полиции
- Председателю Таймырского комитета солдатских матерей вручили заслуженную награду

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке начнёт работу седьмая сессия Горсовета
- Более девяноста дудинских семей улучшили свои жилищные условия

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Владельцам смартфонов, рекомендуют ежедневно вручную запускать антивирусную программу
- Уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом в Норильске превысил эпидпорог почти на 55% по итогам минувшей недели

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Авиакомпания Nordstar увеличила пассажиропоток на 78 %.

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае эпидемия гриппа пошла на спад
- В Красноярском крае пересчитали миллиардеров
- В Красноярске вновь входят в моду финансовые пирамиды

**6. СМИ о России:**

- Минфин призвал не ждать улучшения экономической ситуации
- В Госдуме выступают за повышение МРОТ
- Опрос ФСО показал, что 60% жителей моногородов терпят свое положение с трудом
- Госдума одобрила в первом чтении продление бесплатной приватизации жилья
- МВФ рекомендует корректировку затрат бюджета России
- Разница в зарплатах среди сотрудников региональных организаций будет сокращена - Медведев
- ГД. Муниципалитеты должны иметь право на прямые выборы
- Невыплаты зарплат чреваты протестами. Доходы населения продолжают стремительное падение

**7. Разное:**

- Медицину "под нож", или Верните деньги из США!

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### Воспитанники Центра семьи "Таймырский" побывали на экскурсии в районной полиции

Воспитанники Центра семьи "Таймырский" побывали на экскурсии в районной полиции, сообщает пресс-служба ОМВД России по Таймыру.

Ребята посетили занятие по изучению спецсредств. Старший инспектор по мобилизационной подготовке Богдан Ронь рассказал юным северянам о специальных средствах защиты и активной обороны, которые используют в своей деятельности стражи порядка. Он особо акцентировал внимание на том, в каких ситуациях разрешается применение спецсредств согласно федеральному закону "О полиции". Лекция сопровождалась показом спецсредств. В заключение занятий в форме игры дети обучались умению быстро экипироваться.

Затем ребята познакомились с работой дежурной части и посетили изолятор временного содержания подозреваемых и обвиняемых. Особенно юным гостям понравилась православная часовня Святого Апостола Петра, работающая на базе ИВС.

Также для воспитанников Центра семьи "Таймырский" была проведена экскурсия в комнате истории правоохранительных органов Таймыра. Ребята с волнением слушали о героическом поступке подполковника милиции Сергея Сурова, погибшего во время задержания опасных преступников, и других значимых событиях в летописи полиции Таймыра. Специалист кадрового подразделения Екатерина Усольцева ответила на все вопросы, связанные с прошлым и настоящим таймырской полиции.

"Таймырский Телеграф"

### Председателю Таймырского комитета солдатских матерей вручили заслуженную награду

Председателю общественной организации "Таймырский комитет солдатских матерей" Татьяне Воронковой вручили медаль "За заслуги в увековечении памяти погибших защитников Отечества". Награды, учрежденной Министерством обороны РФ, северянка удостоена за работу по организации и установке надгробных памятников воинам-таймырцам – ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, сражавшимся в Афганистане, Чеченской республике и других "горячих точках" мира.

Всего в 2005–2015 годах при активном участии Татьяны Воронковой было установлено 58 памятников: 57 надгробий на дудинских кладбищах и одно в таймырском поселке Хантайское Озеро, сообщили агентству в отделе общественных связей администрации Дудинки. Практическую помощь в осуществлении этой благородной миссии комитету солдатских матерей неизменно оказывали члены Таймырского Союза ветеранов локальных войн и военной службы, казаки местной общественной организации по развитию казачества "Станица Дудинская", сотрудники Арктического спасательного отряда и управления по делам ГО и ЧС администрации Таймырского муниципального района, учащиеся городских школ и неравнодушные горожане.

"Покидая в скором времени Таймыр и Дудинку, я рада, что смогла довести до конца это важное для меня лично и необходимое для воспитания будущих поколений дело", – сказала после получения награды Татьяна Воронкова.

7 марта комитету солдатских матерей исполнится 20 лет.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке начнёт работу седьмая сессия Горсовета

25 февраля депутаты Дудинского городского Совета соберутся на первое заседание VII сессии. В проект повестки включено 9 вопросов. Среди них – внесение изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Город Дудинка», в порядок размещения на официальном сайте и представления для опубликования средствам массовой

информации сведений об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка, а также изменения в решение Городского Совета «О городском бюджете на 2016 год и плановый период 2017 – 2018 годов». Помимо этого, депутатом предстоит рассмотреть проект «Об утверждении положения о порядке распоряжения и управления земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, также земельными участками, находящимися в собственности города Дудинки» и ряд других важных вопросов.

### **Около девяноста дудинских семей улучшили свои жилищные условия**

Администрация Дудинки информирует об итогах работы в сфере управления городским жилищным фондом. В минувшем году на заседаниях общественной жилищной комиссии было рассмотрено 454 заявления граждан, касающиеся вопросов предоставления жилых помещений по договорам социального найма и помещений из специализированного жилищного фонда. На заседаниях также изучались вопросы принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма и другим программам; вопросы, связанные с переоформлением договоров социального найма и другие темы.

Отделом управления жилищным фондом комитета ЖКХ в течение года проводилась актуализация списков очередности. С учета нуждающихся в жилых помещениях было снято 80 семей. В 2015 году улучшены жилищные условия 92 семьям, 42 из них были переселены в новые квартиры как жители аварийных домов. По данным на начало года в списке граждан, нуждающихся в жилье, предоставляемом по договорам социального найма, состоит 264 семей, 36 из них проживают в посёлках муниципального образования «город Дудинка».

В соответствии с краевой целевой программой «Обеспечение жильем молодых семей» в 2015 году было рассмотрено 20 заявлений граждан. 16 семей признаны нуждающимися в жилых помещениях для участия в данной программе.

В результате пяти внеплановых проверок АО «Таймырбыт», организованных муниципалитетом по требованию прокуратуры района и обращениям граждан, было составлено 76 актов и предписаний об устранении нарушений, допущенных управляющей организацией в сфере жилищного законодательства. В течение 2015 года в комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации города передано 10 жилых помещений для включения их в жилищный фонд коммерческого использования. В соответствии с распоряжением Администрации города Дудинки была завершена работа по расселению жильцов общежития на улице Островского, 8-б.

Также в прошедшем году специалисты отдела управления жилищным фондом городского комитета ЖКХ проводили работу по выявлению граждан, имеющих задолженность по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги. 36-ти нанимателям были вручены предупреждения о необходимости погашения задолженности. С тринадцатью договорами социального найма были расторгнуты на основании решений Дудинского районного суда.

"Таймырский Телеграф"

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

**Владельцам смартфонов, у которых подключена услуга «Мобильный банк», рекомендуют ежедневно вручную запускать антивирусную программу с целью обнаружения и обезвреживания смс-ботов.**

С таким заявлением обратился к журналистам начальник отдела уголовного розыска отдела полиции № 2 Андрей Кольцов. Он объяснил, что в последнее время при посещении со смартфонов страниц социальных сетей и сомнительных сайтов увеличивается вероятность «поймать» так называемый смс-бот – вирус, который в тайне от владельца телефона через «Мобильный банк» может осуществлять перевод денежных средств с кредитной карты. Функцию оповещения о проводимых операциях смс-бот отключает, то есть о том, что деньги с

кредитной карты снимались, владелец «зараженного» смартфона узнает, только увидев остаток на счете.

В прошлом году более 300 норильчан обратились в полицию с жалобой на то, что с их кредитных карт непонятным образом были списаны деньги. За первые два месяца нового года от смс-ботов пострадали более 30 человек.

Анализируя эти случаи, полицейские пришли к выводу, что все пострадавшие выходили в интернет со смартфонов на базе операционной системы Android – например, скачивали игры, фильмы и музыку не через более безопасный Play Маркет, а со случайных сайтов. А вот владельцев айфонов среди них не оказалось. Вообще, по мнению полицейских, операционная система iOS является более защищенной.

Также Андрей Кольцов отметил, что лишь две антивирусные программы – «Антивирус Касперского» и «Доктор Веб» - могут выявить угрозу, причем только в случае ежедневного запуска этих программ вручную, то есть на функцию запуска по умолчанию рассчитывать не стоит.

«Заполярная правда»

### **Уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом в Норильске превысил эпидпорог почти на 55% по итогам минувшей недели**

Уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом в Норильске по итогам прошлой недели превысил эпидемический порог на 54,4%.

За период с 15 по 21 февраля острую респираторную вирусную инфекцию диагностировали у 1674 горожан. Об этом агентству сообщили сегодня в территориальном отделе управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в Норильске.

Уровень заболеваемости ниже эпидпорога только в одной группе населения – среди детей в возрасте до двух лет (на 33,1%, 224 заболевших за отчетный период). Среди детей в возрасте от трех до шести лет уровень заболеваемости выше эпидпорога на 39,3% (503 случаев заболевания), от семи до 14 лет – на 60,9% (387 случаев), среди взрослого населения и подростков в возрасте 15–17 лет – на 17,5% (560 случаев).

Случаев заболевания гриппом, по словам специалистов Роспотребнадзора, не выявлено.

"Таймырский Телеграф"

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

**Авиакомпания Nordstar увеличила пассажиропоток на 78 %.** Авиакомпания NordStar подвела итоги работы в январе 2016 года.

По итогам первого месяца работы пассажиропоток авиакомпании NordStar (ОАО "Авиакомпания "Таймыр") вырос на 78 % по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. Значительный рост пассажиропотока стал возможен благодаря новым регулярным направлениям из Москвы и ряду региональных маршрутов.

Наибольший рост пассажиропотока наблюдается на рейсах, выполняемых из московского аэропорта "Домодедово". В январе 2016 года услугами авиакомпании воспользовались около 58 тыс. пассажиров, следующих из Москвы и направляющихся в столицу, что в пять раз превысило пассажиропоток за аналогичный период 2015 года. Всего внутренними рейсами авиакомпании было перевезено на 76 % пассажиров больше, чем в прошлом году. Рост на международных воздушных линиях составил 49 %.

"Столь значительный рост пассажиропотока стал возможен благодаря оптимизированной сети маршрутов, - отметил генеральный директор авиакомпании NordStar Леонид Мохов. - В этом январе в расписании появились востребованные ежедневные рейсы из Москвы в ряд российских городов, среди которых Сочи, Махачкала, Минеральные Воды, которые широко используются трансферными пассажирами из Красноярска и Норильска - основных аэропортов присутствия авиакомпании NordStar".

Пассажиропоток из аэропорта "Норильск", где авиакомпания является основным перевозчиком, увеличился на 13 % по сравнению с январем 2015 года. Стабильный

пассажиропоток сохранился также на традиционных для авиакомпании NordStar направлениях из Красноярска в города России и за рубеж.

Регулярными и чартерными рейсами авиакомпании в январе 2016 года было перевезено 294,783 тонны груза и 63,555 тонны почтовых отправлений.

АвиаПорт

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае эпидемия гриппа пошла на спад**

Ситуация с заболеваемостью гриппом и ОРВИ в Красноярском крае нормализуется, однако эпидемический порог пока превышен на 23,6%, сообщила пресс-служба регионального управления Роспотребнадзора.

По данным на 24 февраля, в крае зарегистрировано 24,2 тысячи случаев заболевания гриппом и ОРВИ. На предыдущей неделе эпидемический порог был превышен на 73,8%. В Красноярске порог превышен на 47,2% — здесь болеют чуть более 12 тысяч человек.

"В Красноярском крае регистрируется эпидемический уровень заболеваемости гриппом и ОРВИ. Интенсивный показатель составил 84,8 на 10 тысяч населения, что выше контрольного уровня на 23,6%", — говорится в сообщении.

По данным Роспотребнадзора, в крае преимущественно циркулируют вирусы гриппа типа А (H1N1) pdm09 – 21,5%, РС-вирусы – 4,3%, вирусы парагриппа – 4,0%, вирусы гриппа типа А – 2,3%, вирусы гриппа типа В – 1,5%, вирусы гриппа типа А (H2N3) – 1,3%, аденовирусы – 1,3% и другие вирусы – 2,3%.

РИА Новости

### **В Красноярском крае пересчитали миллиардеров**

Как сообщили в УФНС России по региону, «данные граждане относятся к категории плательщиков, осуществляющих индивидуальную предпринимательскую деятельность».

10 жителей Красноярского края заработали за год свыше 1 млрд рублей. Как сообщили в УФНС России по региону, «данные граждане относятся к категории плательщиков, осуществляющих индивидуальную предпринимательскую деятельность».

В крае подвели итоги декларационной кампании 2015 года. Общая сумма дохода, указанная красноярцами в декларациях, увеличилась на 6% и составила 123,3 млрд рублей. Согласно этим данным, свыше 1 млн рублей в год зарабатывает 16,6 тыс. жителей региона — это на 12% больше, чем в 2014-м. Доходы в диапазоне от 1 млн до 10 млн рублей получает почти столько же — 16 тыс. человек, от 10 до 100 млн рублей — 476 человек, от 100 до 500 млн рублей — 81 человек, а от 500 млн до 1 млрд рублей — 12 граждан. Еще 10 жителей края продекларировали суммы доходов свыше 1 млрд рублей.

По всем принятым декларациям налог на доходы составил 3,4 млрд рублей, или 110% к показателю 2014 года.

За предоставлением социальных и имущественных налоговых вычетов в органы ФНС обратилось более 115 тыс. граждан — это на 8% больше, чем годом ранее, и на 21% выше показателя 2013 года. Сумма предоставленных налоговых вычетов составила 31 млрд рублей, или 114% к уровню 2014 года.

NewsLab.ru

### **В Красноярске вновь входят в моду финансовые пирамиды**

В Красноярске отмечен рост числа преступлений, связанных с мошенничеством, сообщил 24 февраля на встрече с журналистами начальник отдела экономической безопасности и противодействия коррупции МУ МВД «Красноярское» Алексей Жагорин.

За прошедший год красноярские полицейские раскрыли порядка 200 преступлений, связанных с мошенничеством, что почти вдвое больше по сравнению с 2014 годом. Помимо телефонных мошенников, преступлений, связанных с кражей денежных средств с банковских карт и мошенничества через интернет, красноярцы все больше сталкиваются с финансовыми пирамидами.

«Финансовые пирамиды в Красноярске вновь набирают обороты. В настоящее время расследуется одно из преступлений, связанных с финансовой пирамидой, но так как идет расследование, мы не можем о нем особо говорить. Единственное, что можно отметить, что пострадавших в этом деле порядка 150 человек, общий ущерб около 80 млн рублей. В настоящее время по делу проходит 3 лица, которые организовали эту финансовую пирамиду на территории Красноярского края и России», — рассказал Жагорин.

Кроме того, все чаще красноярцы теряют свои деньги, вкладывая их в потребительские кооперативы. Полицейские рекомендуют быть внимательнее при выборе подобных организаций. «Нужно понимать, что если кооператив предлагает прибыль более 20–25%, то нужно задуматься. Такого не может быть, соответственно нужно смотреть, куда вкладываются деньги», — отметил Алексей Жагорин.

Newslab.ru

## 6. СМИ О РОССИИ

### Минфин призвал не ждать улучшения экономической ситуации

Минфин РФ не ждет «отскока» во внешнеэкономической конъюнктуре, поэтому необходимо подстраивать под нее бюджет, сообщил министр финансов РФ Антон Силуанов на расширенном заседании коллегии Федерального казначейства в среду.

По его словам, сейчас ситуация существенно отличается от предыдущих кризисов, и «отскока» не будет. «Мы готовы к длительной работе в нынешних условиях», — сказал он. В связи с этим бюджет должен быть подстроен под новые реалии. В частности, по словам Силуанова, расходы в социальной сфере должны выделяться «адресно, по нуждаемости».

Он также отметил, что ужесточение авансового финансирования из бюджета существенно изменило ситуацию в начале 2016 года, что позволит обратиться к средствам Резервного фонда позже.

Глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев ранее заявил, что считает наиболее вероятной среднегодовую цену на нефть на уровне \$40. Он полагает, что она и будет заложена в новый базовый сценарий прогноза для расчета бюджета на 2016 год.

В этом варианте, по его словам, дефицит бюджета может составить 4,6–4,7% ВВП, примерно 1 процентный пункт дефицита будет покрыт за счет приватизации, доходы от которой в текущем году могут составить порядка 800 млрд рублей.

ВВП в сценарии \$40, по его словам, может несколько снизиться в текущем году. «Небольшой минус может быть. К апрелю определимся. Очень высокая неопределенность», — сказал министр. Дефицит бюджета в этом сценарии составит где-то 4,6–4,7% ВВП.

Ранее экономический прогноз для России понизили все главные рейтинговые агентства. Fitch считает, что реальный ВВП России в текущем году упадет на 1%, ранее оно ожидало его роста на 0,5%. Moody's ухудшило прогноз падения экономики страны в 2016 году с 1,5% ожидавшихся ранее до 2,5%. Наконец, S&P прогнозирует, что реальный рост ВВП России в 2016—2019 годах составит в среднем 0,5% против ожидавшегося ранее роста на 1%.

INTERFAX.RU

### В Госдуме выступают за повышение МРОТ

Вице-спикер Госдумы Андрей Исаев выступает за повышение минимального размера оплаты труда на фоне снижения покупательной способности населения в РФ. По словам депутата, в настоящее время состояние покупательной способности населения является «проблемой номер один».

«Мы знаем, за последний год заработная плата реальная снизилась на 9,1%, и поэтому мы считаем необходимым предпринимать меры, которые бы обеспечили неснижение в дальнейшем заработной платы, и в качестве центральной меры мы видим повышение минимального размера оплаты труда. На сегодняшний день он составляет только 55% от прожиточного минимума трудоспособного человека. Мы ждем от социального блока правительства конкретных предложений о том, в какие сроки минимальный размер оплаты

труда будет доведен до уровня прожиточного минимума», — сказал Исаев журналистам в среду.

По словам Андрея Исаева, также необходимо повысить пособия по безработице.

«Они не пересматривались уже девять лет. Сегодня максимальный размер пособия по безработице составляет только половину прожиточного минимума трудоспособного человека. Мы будем настаивать на том, чтобы эти цифры были пересмотрены, потому что понимаем, что в условиях экономического кризиса многие люди теряют работу не по причине своей халатности или ленного отношения, а просто по экономическим причинам», — отметил Исаев.

Депутат пояснил, что это «трудоспособные, нормальные люди и им надо дать время для того, чтобы адаптироваться в новых, тяжелых подчас, условиях на рынке труда».

РИА Новости

## **Опрос ФСО показал, что 60% жителей моногородов терпят свое положение с трудом - РБК**

Служба спецсвязи и информации ФСО России провела закрытый социологический опрос об уровне жизни в российских моногородах, пишет РБК со ссылкой на исследование. Из него следует, что около 60% жителей российских моногородов называют социально-экономическое положение своего города нетерпимым или «терпимым с трудом», 5% считают, что живут за чертой бедности, и почти 36% уверены, что найти достойную работу в их городе практически невозможно.

Опрос проводился в декабре 2015 г., в нем приняли участие 55 600 человек из 201 населенного пункта. По сравнению с ситуацией на июнь 2015 г., когда проводился аналогичный мониторинг, ситуация в моногородах ухудшилась.

В пресс-службе ФСО на запрос не ответили. Подлинность данных подтвердил источник в правительстве. Собеседник в Минэкономразвития заявил, что знает об опросе, и что аналогичные мониторинги поступают в министерство с периодичностью раз в полгода. По словам представителя Фонда развития моногородов, «данная аналитика готовится для отнесения моногородов к категориям — «красным», «желтым» или «зеленым».

ФСО проводит опросы по наиболее острым проблемам, поясняет источник в правительстве. «Опросы ФСО рассматриваются как возможность создать более полную картину по той или иной проблеме», — говорит он. Данные ФСО могут отличаться от результатов опросов социологических служб большей консервативностью. Ранее заведующая Внешэкономбанка Ирина Макиева, возглавляющая рабочую группу при правительстве по модернизации моногородов, заявляла Bloomberg, что группа опирается на данные ФСО.

В России насчитывается 319 моногородов, где проживает 14 млн человек. В середине 2015 г. премьер Дмитрий Медведев заявлял, что «стабильным» можно назвать положение лишь в 71 городе. По данным Минэкономразвития, с 2014-по 2015 г. число кризисных моногородов увеличилось с 75 до 94.

Ведомости

## **Госдума одобрила в первом чтении продление бесплатной приватизации жилья на год**

Госдума приняла в первом чтении законопроект о продлении срока бесплатной приватизации жилья до 1 марта 2017 года.

Сейчас россияне могут бесплатно приватизировать жилье до 1 марта 2016 года. Правительство РФ разработало проект закона, согласно которому срок бесплатной приватизации продляется до 1 марта 2017 года.

Принятие законопроекта необходимо, так как после 1 марта 2016 года значительная часть россиян, живущих в аварийном жилье и ожидающих расселения, лишится права на бесплатную приватизацию, отмечается в пояснительной записке. Те, кто состоят на учете в качестве нуждающихся в жилье и получают квартиру после 1 марта 2016 года, также не смогут воспользоваться правом на бесплатную приватизацию.

«Таким образом, граждане будут поставлены в неравное положение с гражданами, получившими и приватизировавшими жилье до указанной даты», - пояснили в правительстве, передает РИА Новости.

Кроме того, в Крыму продолжают инвентаризацию многоквартирного жилищного фонда, передача жилых помещений и общежитий в муниципальную собственность, постановка жилищного фонда на кадастровый учет, продолжается заключение договоров социального найма, которые являются основанием для приватизации жилья.

«Принятие данного законопроекта будет способствовать реализации гарантий конституционных прав граждан на жилье», - отметили в правительстве.

Infox.ru

### **МВФ рекомендует корректировку затрат бюджета России**

Международный валютный фонд рекомендует корректировку затратной части бюджета России в 2016 году и среднесрочные меры по бюджетной консолидации, говорится в докладе «Группа двадцати: глобальные перспективы и политические вызовы», который подготовлен специалистами фонда к заседанию министров финансов G20 в Шанхае.

«В России скорость экономического спада, вызванного более низкими ценами на нефть и санкциями, как ожидается, снизится», - пишут специалисты МВФ.

«Учитывая магнитуду негативного шока для доходов, происходящего от более низких цен на нефть, в 2016 году необходим некоторый пересмотр расходов, а впоследствии, в среднесрочной перспективе, должна быть продолжена фискальная консолидация», - говорится в докладе фонда.

«Восстановление трехлетнего фискального планирования вокруг пересмотренного бюджетного маневра поможет сократить неопределенность в (экономической – ред.) политике и поддержать пересмотр», - говорится в докладе, сообщает РИА Новости.

Международный валютный фонд одобряет политику ЦБ России в свете имеющихся рисков, говорится в докладе. «Недавняя пауза в смягчении монетарной политики была подходящей мерой, учитывая риски для инфляции от снижения курса рубля, внешние риски и необходимость выстроить доверие после ввода режима инфляционного таргетирования», - говорится в докладе фонда.

Банк России в январе сохранил ключевую ставку на уровне 11% годовых. При этом регулятор резко сменил тон своего заявления, добавив в пресс-релиз фразу о возможном ужесточении денежно-кредитной политики.

Infox.ru

### **Разница в зарплатах среди сотрудников региональных организаций будет сокращена - Медведев**

Соотношение уровня зарплат руководителей региональных организаций и их подчиненных будет сокращено и оптимизировано, заявил сегодня на заседании кабинета министров премьер РФ Дмитрий Медведев.

Правительство сегодня рассматривает поправки в Трудовой кодекс, призванные улучшить соотношение зарплат руководителей и работников государственных, муниципальных учреждений, унитарных предприятий и государственных внебюджетных фондов.

"Речь идет о сокращении соотношения зарплат между руководителями и работниками", - сказал Д.Медведев.

Он напомнил, что сейчас установлен предельный уровень такого соотношения, который касается федеральных госучреждений, "однако есть предложения ограничить уровень зарплаты и в тех организациях, которые находятся в ведении регионов, и органах местного самоуправления, чтобы применялись аналогичные критерии".

"Это позволит создать прозрачный механизм оплаты труда руководителей и, скажем прямо, преодолеть существующую в ряде случаев неоправданную разницу в зарплатах на предприятиях. Она, конечно, должна быть, никакой уравниловки допускать нельзя, но и



разница в 10, 20, а то больше раз тоже выглядит совершенно вызывающей", - сказал Д.Медведев.

По его словам, информация о среднемесячном заработке будет размещаться в интернете.

ИА "Финмаркет"

### **Государственная Дума. Муниципалитеты должны иметь право на прямые выборы**

В региональных законах должно быть предусмотрено не менее двух вариантов избрания глав муниципальных образований, один из которых – прямые выборы. Такие поправки в закон о местном самоуправлении (МСУ) подготовил депутат Госдумы Антон Романов («Единая Россия») после рассмотрения Конституционным судом инициированной им жалобы от 90 депутатов Госдумы на ряд норм закона о МСУ.

Свои поправки в развитие постановления КС разработал и Минюст. Он, в частности, предлагает исключить возможность делегирования в районные советы глав поселений, не избравшихся до этого напрямую населением или из числа депутатов, и принимать законы субъектов Федерации о передаче муниципальных полномочий на региональный уровень с учетом мнения советов муниципальных образований. Порядок этого взаимодействия должен быть утвержден федеральным органом исполнительной власти по согласованию с общероссийским Конгрессом муниципальных образований.

Романов считает, что Конгресс муниципальных образований не должен участвовать в разработке методических рекомендаций, поскольку таким образом Минюст усложняет процедуру определения структуры МСУ. «Это приведет к тому, что органы МСУ еще больше будут отчуждаться от интересов населения», – говорит депутат. Минюст пытается соблюсти требования Европейской хартии МСУ, прописывая в законе обязательность согласования с советами муниципальных образований, полагает руководитель Ассоциации сельских и городских муниципалитетов Юрий Гурман: «С одной стороны, хорошо, что есть согласование, с другой – а как быть с муниципалитетами, которые не входят в совет муниципальных образований?» По его словам, поправки Минюста сейчас не имеют смысла, поскольку у МСУ почти не осталось полномочий, а скорость переписывания закона об МСУ не позволяет следить за изменениями...

"Ведомости"

### **Невыплаты зарплат чреваты протестами. Доходы населения продолжают стремительное падение**

За год просроченная задолженность по зарплатам россиян выросла почти в два раза, за один только январь 2016-го рост более чем на 20%. Экономисты признают: такая динамика выглядит внушительно, но еще не катастрофично. В Роструде, однако, уже рассуждают о рисках нарастания протестных настроений в стране. Судя по новостным сводкам, в разных регионах действительно проходят протесты граждан, не желающих работать за бесплатно. Долги по зарплатам растут на фоне очередного снижения реальных располагаемых доходов населения. В январе доходы россиян сократились более чем на 6% в годовом выражении.

В праздничный день 23 февраля работники одного из станкостроительных заводов в Краснодарском крае провели пикет из-за очередной задержки зарплат, а также массовых сокращений. За несколько дней до этого планировали провести митинг сотрудники одного из оборонных предприятий Приморского края. Они не получают зарплату уже около полугода. И в первом, и во втором случае протестующие уверены, что для решения финансовых проблем нужно провести национализацию заводов.

Проблемы с зарплатами не только в промышленности. Без обещанных зарплат часто оказываются работники общепита, команды торговых судов, игроки региональных футбольных команд, бюджетники и работники частного сектора. Росстат сообщает, что по состоянию на 1 февраля этого года суммарная задолженность по зарплате составила в стране 4,3 млрд руб. За месяц она выросла сразу на 21,3%, за год – в 1,7 раза. Около 72% просроченной задолженности образовалось в 2015 году, остальное – в 2014 году и ранее.

Самые крупные зарплатные долги были зафиксированы в обрабатывающем секторе и сфере транспорта.

Некоторые экономисты считают, что ситуация пока не столь опасна, хотя тенденцию, конечно, нельзя назвать позитивной. «Задержки зарплаты, которые в последнее время стали беспокоить власти, пока остаются редким явлением. Правда, динамика выглядит внушительно: на конец 2015 года число работников, которым работодатели задолжали, почти в полтора раза превысило их количество годом ранее. Тем не менее в абсолютных цифрах это немного – 90 тыс. человек, а в относительных – 0,12% всех занятых», – пишут в своем мониторинге специалисты Института Гайдара, Академии народного хозяйства и Академии внешней торговли. Как уточняют экономисты, рост зарплатных долгов был связан, в частности, с банкротством крупнейшей российской авиакомпании.

В то же время в Роструде говорят о прямой зависимости революционных настроений граждан от задержек в оплате труда. Выступая в минувшую субботу на Красноярском экономическом форуме, замглавы Роструда Михаил Иванов заявил, что его ведомство борется с задолженностями по зарплате – «чтобы не было революции», передает RNS. По словам Иванова, благодаря действиям Роструда работникам уже было возвращено более 20 млрд руб. долгов по зарплате.

Но если, как показывают данные официальной статистики, задержки по зарплатам касаются немногих, то падение реальных располагаемых доходов ощутил на себе каждый. По Росстату, в январе этого года доходы населения сократились на 6,3% к январю 2015-го. При этом номинальная зарплата за указанный период выросла на 3,1%, а реальная – с учетом инфляции – сократилась на 6,1%.

«Причина падения доходов в первую очередь в ослаблении рубля. Также снижаются реальные заработные платы и растет безработица. Экономика входит в период так называемой стагфляции», – комментирует ситуацию гендиректор «Мани Фанни» Александр Шустов. Для стагфляции характерно сочетание затяжного ослабления экономической активности с инфляцией. «Причин сокращения доходов много: инфляция, снижение индексации либо полная ее отмена, удорожание кредитов, проблемы с экономическим ростом», – соглашается аналитик «Солид Менеджмент» Сергей Звенигородский.

«Реальные располагаемые денежные доходы – это доходы за вычетом налогов, а также обязательных платежей и добровольных взносов населения. Рост разного рода обязательных платежей за последнее время оказал негативное влияние на динамику», – добавляет аналитик компании «Финам» Тимур Нигматуллин. По словам эксперта, сокращение доходов граждан продолжится и в 2016 году. Правда, пока что спад ожидается умеренный: «В базовом прогнозе на 1–2% в годовом выражении», – уточняет Нигматуллин.

Но, заметим, если учесть, что для российской экономики уже сейчас ухудшаются прогнозы – вплоть до спада в 2016 году на 2,5%, о котором предупредило ранее агентство Moody's, то и для доходов населения перспективы пока безрадостны.

Представители рынка труда в аккуратных формулировках дают понять, что в этом году повышение зарплаты будет редким явлением. Как сообщили «НГ» в пресс-службе рекрутингового портала Superjob, сейчас 77% работодателей говорят, что их план по расходам на персонал в 2016 году будет уменьшен либо останется на уровне 2015 года. Из чего эксперты делают вывод, что рост заработных плат произойдет исключительно для сотрудников ключевых позиций, непосредственно влияющих на прибыль компании.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### Медицину "под нож", или Верните деньги из США!

Итак, министр финансов РФ А.Силуанов предложил урезать антикризисный план из-за нехватки денег ("Коммерсант"). По его мнению, нужно, в частности, сократить расходы Минздрава и отказаться от поддержки промышленного машиностроения.

Об этом говорится в письме министра на имя премьера Д.Медведева. Министр пояснил, что в антикризисном фонде фактически не 250 миллиардов рублей, как рассчитывали, а только четверть этой суммы 65 миллиардов.

Еще 55 миллиардов могут появиться в апреле. И все?! Напомню, что Россия второй месяц подряд увеличивает свои вложения в долговые обязательства правительства США, это следует из данных американского Минфина. За декабрь ЦБ РФ приобрел американских казначейских бумаг на \$4,1 млрд после покупки на \$6 млрд в ноябре.

Для сравнения: в пересчете на текущий курс (рубль/\$) сумма вложений за два месяца больше, чем запланированные расходы государства на поддержку российской экономики на весь 2016 год!!! Как оказалось, после письма главы Минфина, ситуация еще хуже, чем прогнозировалось ранее. При этом наши ассигнования в US Treasuries не сокращаются, а увеличиваются. То есть на собственную медицину денег нет, а на американские долговые обязательства имеются.

Более того, объем покупки US Treasuries на 30% превышает годовые расходы государства на образование (610 млрд рублей), на 54% - годовые расходы на здравоохранение (516 млрд рублей), в 5,5 раз - сумму, потраченную на жилищно-коммунальное хозяйство (данные Минфина за 2015 год). За 2015 год вложения российских резервов в американский государственный долг увеличились на 6,1 млрд долларов, что позволило РФ подняться на две строчки в перечне крупнейших кредиторов США - с 17-го места на 15-е. Слов нет, осталось тотальное возмущение! Верните деньги из США, оставьте в покое медицину и образование, уйдите в отставку... горе-"государственники"!

www.dal.by

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.02.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76, 39	▼ 0, 74
EUR	84, 08	▼ 1, 78

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	четверг 25 февраля					пятница 26 февраля					суббота 27 февраля										
Местное время	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °C	-14	-16	-16	-16	-16	-15	-16	-16	-16	-18	-18	-18	-20	-20	-21	-20	-13	-11	-8	-6	-6
Ощущается как, °C	-22	-26	-24	-24	-24	-23	-24	-24	-24	-28	-26	-26	-29	-31	-31	-31	-23	-22	-18	-16	-16
Давление, мм рт. ст.	775	776	776	776	777	777	777	778	778	778	779	779	779	778	776	774	771	767	763	760	756
Ветер: скорость, м/с	5	7	4	4	4	4	4	4	4	6	4	4	4	6	5	6	7	11	12	12	13
порывы, м/с																					
направление, румбы	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В